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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΊΟ ΜΕΤΑΝΆΣΤΕΥΣΗΣ & ΑΣΎΛΟΥ
ΥΠΗΡΕΣΊΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΎ
ΓΡΑΦΕΊΟ ΝΟΜΙΚΏΝ & ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΏΝ 
ΘΕΜΆΤΩΝ

Αγ. Ιωάννης Ρέντη, 26 Απριλίου 2024 
                                          ΑΠ: 133965

Δ/νση: Λ. Θηβών 196-198, Άγιος Ιωάννης Ρέντη, 
ΤΚ 18233
Πληροφορίες: Β. Λαμπίρη
Τηλ.: 213.212.8691
Email: dpt.lpa@migration.gov.gr

ΠΡΟΣ: Την ΒΟΥΛΉ ΤΩΝ ΕΛΛΉΝΩΝ
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου

Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

               ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ : 
ΒΟΥΛΕΥΤΗ κ. ΓΕΩΡΓΙΟ ΜΑΝΟΥΣΟ,  ΒΟΥΛΗ 
ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

Θ Έ Μ Α : Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
ΣΧΕΤΙΚΆ : Η υπ’ αριθμ. Πρωτ. 4187/08.04.2024 Ερώτηση  

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. Μανούσος, με θέμα: 
«Δημιουργία δύο κέντρων φιλοξενίας μεταναστών στην Κρήτη», σας γνωρίζω  τα εξής:

Η Ελλάδα διαθέτει την υποδομή και την εμπειρία για την αντιμετώπιση της μεταναστευτικής 
πρόκλησης. Το εθνικό σύστημα καταγραφής, ταυτοποίησης και φιλοξενίας, καθώς και το Ταμείο 
Αλληλεγγύης του Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου, είναι στη διάθεση της τοπικής κοινωνίας της 
Κρήτης για την αντιμετώπιση κάθε προβλήματος, με στόχο τη διαφύλαξη της ασφάλειας και της ευταξίας 
στο νησί.

Υπογραμμίζεται ότι παρά τις αυξανόμενες ανάγκες που έχουν δημιουργηθεί από τις αφίξεις πολιτών 
τρίτων χωρών/ανιθαγενών στα παράλια της νήσου Κρήτης, το Σύστημα Μετακίνησης, αλλά και το 
Σύστημα Υποδοχής και Ταυτοποίησης της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης (ΥΠΥΤ) του Υπουργείου 
Μετανάστευσης και Ασύλου, συνεχίζουν και ανταποκρίνονται επαρκώς στις ανάγκες αυτές. Το 
Υπουργείο, στο πλαίσιο της αποστολής του, είναι πάντα σε ετοιμότητα και εγρήγορση για να 
αντιμετωπίσει κάθε είδους καταστάσεις, λαμβάνοντας υπόψη τις μεταναστευτικές ροές, τις τοπικές 
κοινωνίες αλλά και την ερχόμενη τουριστική περίοδο, τηρώντας στο ακέραιο την οικεία εθνική και 
ευρωπαϊκή νομοθεσία.

Σημειώνεται ότι ο ίδιος ο Υπουργός, ως επικεφαλής κλιμακίου υπηρεσιακών παραγόντων, μετέβη 
στην Κρήτη και στη Γαύδο, το διήμερο 1-2 Απριλίου, για επιτόπια εξέταση της διαμορφωθείσας 
κατάστασης και για την καλύτερη συνεργασία και συντονισμό με τις τοπικές αρχές.

Ειδικότερα, ενημερώθηκαν σχετικά με τη στρατηγική της κυβέρνησης η οποία περιλαμβάνει τη 
στήριξη και τη συνεργασία με την Αίγυπτο, την ενδυνάμωση του Λιμενικού, τις γρήγορες επιστροφές 
όσων δεν δικαιούνται άσυλο και την ενίσχυση, με μέσα, κάθε τοπικής κοινωνίας που αντιμετωπίζει 
μεταναστευτική πίεση. Στο πλαίσιο αυτό, ανακοινώθηκε ο διορισμός του Εθνικού Συντονιστή 
Επιστροφών σε συνεργασία με το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη και η επικείμενη αλλαγή του 
νομοθετικού πλαισίου, εντός της άνοιξης, ώστε το Υπουργείο Μετανάστευσης και Ασύλου να μπορεί να 
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ενισχύει και Δήμους που δεν φιλοξενούν δομές του Υπουργείου εντός των διοικητικών τους ορίων, 
προκειμένου να υπάρχει ευελιξία στην ενίσχυση κάθε Δήμου που αντιμετωπίζει μεταναστευτική πίεση, 
όπως συνέβη πρόσφατα με τους Δήμους Γαύδου, Καντάνου – Σελίνου και Χανίων.

Διευκρινίζεται ότι δεν υφίσταται Περιφερειακή Υπηρεσία της Υπηρεσίας Υποδοχής και Ταυτοποίησης 
(ΥπΥΤ) στις νήσους Γαύδο και Κρήτη (βλ. άρθρα 34-36 του ΠΔ 106/2020 (Α΄255)) και ως εκ τούτου 
νεοεισερχόμενοι στην ελληνική Επικράτεια δια των συγκεκριμένων Νήσων, πολίτες τρίτων χωρών (πτχ) 
ή ανιθαγενείς, οδηγούνται με ευθύνη των αρμόδιων λιμενικών και αστυνομικών αρχών – που 
επιλαμβάνονται αρμοδίως – σε Κέντρο Υποδοχής και Ταυτοποίησης ή Κλειστή Ελεγχόμενη Δομή (ΚΥΤ ή 
ΚΕΔ), στην προκειμένη περίπτωση στο ΚΥΤ Μαλακάσας, όπου γίνεται παραπομπή σε διαδικασία 
υπαγωγής σε καθεστώς διεθνούς προστασίας (άρθρο 42 τουν.4939/2022), με ταχεία παραλαβή και 
καταγραφή των αιτήσεων εντός της δομής. Αξίζει δε, να αναφερθεί ότι μεγάλο μέρος των 
νεοεισερχόμενων έχουν ήδη επωφεληθεί της διαδικασίας.

Σημειώνεται ότι σε όλες τις ΚΕΔ των νήσων, καταβάλλεται κάθε δυνατή προσπάθεια προκειμένου να 
υπαχθούν άμεσα οι νεοεισερχόμενοι πτχ/ανιθαγενείς σε διαδικασίες υποδοχής και ταυτοποίησης 
σύμφωνα με τις προβλέψεις των διατάξεων των άρθρων 39 και επ. του ν. 4939/2022. Στο πλαίσιο, δε, 
προσπαθειών επίσπευσης των διαδικασιών και αποσυμφόρησης των νήσων, εκδίδονται το συντομότερο 
δυνατό αποφάσεις άρσης του περιορισμού κυκλοφορίας εντός των νήσων από τους Διοικητές των 
Περιφερειακών Υπηρεσιών, προκειμένου οι αιτούντες διεθνή προστασία να μετακινούνται περαιτέρω 
με μέριμνα της Υπηρεσίας μας σε Ελεγχόμενες Δομές Προσωρινής Φιλοξενίας αιτούντων άσυλο της 
ηπειρωτικής Ελλάδας και να διαμένουν σε αυτές, εφόσον το επιθυμούν, καθ΄ όλη τη διάρκεια διοικητικής 
εξέτασης των αιτημάτων τους για διεθνή προστασία από την Υπηρεσία Ασύλου. 

Πριν τη μεταφορά σε ΚΥΤ / ΚΕΔ, και στο πλαίσιο της συνεργασίας του Υπουργείου Μετανάστευσης 
και Ασύλου, τόσο με το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη όσο και με το Υπουργείο Ναυτιλίας και 
Νησιωτικής Πολιτικής, πραγματοποιούνται επιχειρησιακές επικοινωνίες, ώστε η κατανομή τους να 
πραγματοποιείται με βέλτιστο τρόπο και με σκοπό την επιτάχυνση των διαδικασιών, την αποσυμφόρηση 
των σημείων που υφίστανται πληθυσμιακές πιέσεις, ενώ, καθ’ όλη τη διάρκεια των διαδικασιών 
υποδοχής και ταυτοποίησης λαμβάνεται μέριμνα, ώστε οι πτχ/ ανιθαγενείς, να τελούν υπό αξιοπρεπείς 
συνθήκες διαβίωσης.

ΕΣΩΤΕΡΙΚΉ ΔΙΑΝΟΜΉ :
1. Γραφείο Υφυπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
3. Γραφείο Γενικής Γραμματέως Υποδοχής Αιτούντων Άσυλο
4. Υπηρεσία Συντονισμού 
5. Δ/νση Νομικής Υποστήριξης Ασύλου και Υποδοχής
6. Γραφείο Επικοινωνίας και Ενημέρωσης  

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

           ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΙΡΙΔΗΣ
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